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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét murarskich i tynkarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.18
Wersja arkusza: X

B.18-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Zaprawy murarskie, w ktorych piasek zastepuje sie perlitem lub keramzytem, zalicza si¢ do zapraw

A. barwionych.

B. dekoracyjnych.
C. renowacyjnych.
D. cieptochronnych.

Zadanie 2.

Maksymalny czas zuzycia zaprawy cementowej tradycyjnej w temperaturze 20°C wynosi

A. 8 godzin.
B. 3 godziny.
C. 2 godziny.
D. 0.5 godziny.

Zadanie 3.

Na podstawie danych technicznych zawartych w instrukcji producenta zaprawy murarskiej oblicz, ile wody
nalezy zuzy¢ do wymieszania 100 kg suchej mieszanki.

A, 141 Instrukcja producenta zaprawy murarskiej

B. 211 (fragment)

C. 251 Gestos¢ nasypowa (suchej mieszanki) ok. 1,5 kg/dm?

D 351 Gestos¢ w stanie suchym (po zwigzaniu) ok. 2,0 kg/dm?
Proporcje mieszania woda/sucha mieszanka 3,51/25 kg
Min./max. grubos¢ zaprawy 6 mm/40 mm
Czas gotowosci zaprawy do pracy ok. 4 godzin

Zadanie 4.

Instrukcja producenta

Wytrzymatosé na Sciskanie — kategoria M5.

Przygotowana fabrycznie — gwarantuje jednakowe wiasciwosci robocze zaprawy i parametry techniczne spoin po
zwigzaniu.

tatwai wygodna w uzyciu — charakteryzuje sie bardzo dobrg urabialnoscia, plastycznoscia i wysoka przyczepnoscia.
Posiada wydtuzony czas gotowosci do pracy — ok. 4 godzin.

Do zaprawy mozina dodawaé tzw. Srodki przeciwmrozowe, pozwalajace na prowadzenie prac w obnizonych
temperaturach, tj. ponizej +5°C — nowy zakres temperatur stosowania zaprawy, sposob jej przygotowania
(zwtaszcza korekte ilosci dodawanej wody), zasady prowadzenia prac i warunki wigzania zaprawy nalezy przyjac
zgodnie ze wskazaniami producenta dodatku; ilos¢ dodawanego $rodka przeciwmrozowego zalezy od zawartosci
cementu w zaprawie — stosunek cement : wypetniacze w zaprawie murarskiej wynosi 1 : 3.

Ktora informacja dotyczaca wlasciwosci zaprawy jest zgodna z przedstawiong instrukcja producenta?

Zaprawa charakteryzuje si¢ zlg urabialnoscig.
Zaprawa charakteryzuje si¢ niskg przyczepnoscig.
Srodki przeciwmrozowe stosuje si¢ przy temperaturach ponizej +5°C.

onwy»

I[los¢ dodawanego srodka przeciwmrozowego zalezy od zawartosci wody w zaprawie.
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Zadanie 5.
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Zgodnie z instrukcja producenta zuzycie zaprawy tynkarskiej wynosi 1,3 kg / 1 m*/ | mm grubosci warstwy

zaprawy. lle zaprawy nalezy przygotowac do otynkowania $ciany o dtugosci 10 m, wysokosci 5 m i grubosci

tynku 1,2 cm?

Do przygotowania zaprawy cementowo-wapiennej o proporcji objetosciowej sktadnikow 1 : 3 : 12 nalezy

1 czesci cementu, 3 czeSci wapna i 12 cze$ci piasku.
1 czesci wapna, 3 czesci cementu i 12 czgsci piasku.
1 czgsci cementu, 3 czeSci wapna i 12 czeSci wody.
1 czesci wapna, 3 czesci cementu i 12 cze$ci wody.

Ktore kruszywo zalicza si¢ do kruszyw lekkich pochodzenia naturalnego?

A.  65kg
B. 78kg
C. 156kg
D. 780kg
Zadanie 6.
uzyc
A,
B.
C.
D.
Zadanie 7.
A.  Zwir.
B. Keramzyt.

C. Piasek tamany.
D. Pumeks wulkaniczny.

Zadanie 8.

Naklady na 1 m’ $ciany

Sciany na zaprawie

wapiennej lub

i . . cementowej
Rodzaj materiatow led r_IOStk' cementowo-wapiennej
miary —
grubosc¢ w cegtach
1 1% 2 1 1% 2
Zaprawa m’ 0,084 0,130 0,176 0,066 0,106 0,143

Na podstawie informacji podanych we fragmencie tablicy z KNR 2-02 wskaz

cementowo-wapiennej potrzebnej do wymurowania 1 m? $ciany z cegty pelnej o grubosci 25 cm.

A. 0,066 m’
B. 0,084 m’
C. 0,130m’
D. 0,176 m®
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Zadanie 9.
Oblicz koszt wykonania 4 betonowych stupdéw o przekroju 0,60 x 0,60 m i wysokosci 3 m kazdy, jezeli cena
1 m’ mieszanki betonowej wynosi 325,00 zt.

A 351,00 zt

B. 975,00 zt

C. 1404,00 zt

D. 2340,00 zt
Zadanie 10.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stosuje si¢ do

A. dozowania skltadnikow zaprawy.
B. mieszania sktadnikow zaprawy.
C. pompowania zaprawy.
D. narzucania zaprawy.
<D |
Zadanie 11.

Ktory z architektonicznych elementow budynku przedstawiono na rysunku? 2

A. Portal.
B. Ryzalit.
C. Pilaster.
D. Wykusz.
Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono $ciang

A. trojwarstwowa ze szczeling powietrzna.

B. tréjwarstwowg bez szczeliny powietrzne;.
C. dwuwarstwowa ze szczeling powietrzna.
D. dwuwarstwowa bez szczeliny powietrzne;j.
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Zadanie 13.
Na rysunku przedstawiono elementy stropu

A. Fert.

B. Kleina.

C. Akermana.
D. Porotherm,

Zadanie 14,

Wysokos¢ pomieszezen budynku mozna odczytac z rysunku
A, rzutu budynku,
B. widoku budynku.

C. elewacji budynku.
D. przekroju budynku.

Zadanie 15.
Na podstawie instrukcji producenta oblicz, ile palet pustakow MAX nalezy zakupi¢ do wymurowania 2 $cian,
z ktorych kazda ma powierzchnie 112 m” i grubo$é 18,8 cm.

A. 16 palet. Instrukcja producenta pustakéw MAX (fragment)
B. 24 palety. klasa 15
C. 32 palety. masa ok. 8,0 kg
D. 47 palet. s03ve 2 dla gruboéci 288 mm — 25 szt.
yeie i94 nEmu dla grubosci 188 mm — 17 szt.
ilo$¢ sztuk na palecie | 120

Zadanie 16.

Przedstawiony na rysunku fragment muru wykonany jest w wigzaniu

A, glowkowym.

B. krzyzykowym.
C. wozowkowym.
D. kowadetkowym.
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Zadanie 17 .
Ocieplanie scian budynku metoda lekka sucha polega na przytwierdzeniu warstwy izolacyjnej do Sciany za

pomoca

caw>

Zadanie 18.

listwy startowe;j.

zaprawy klejowe;.

rusztu dystansowego.
tacznikow mechanicznych.

Podczas docieplania scian budynku metoda lekka mokra, po ulozeniu warstwy termoizolacji powierzchnig
elewacji budynku wykancza si¢

A,
B.
C.
D.

Zadanie 19.

Warstwa ostonowa przedstawionej na rysunku $ciany wykonana jest z

Cawp

Zadanie 20.

panelami z PCW,

powlekang blacha.

drewniana oblicowka.
tynkiem cienkowarstwowym.

bloczkow gazobetonowych.
pustakéw ceramicznych.
pustakow betonowych.
cegiel klinkierowych.

\\\\.\\‘

Do ochrony izolacji przeciwwilgociowej $cian fundamentowych przed uszkodzeniami mechanicznymi

stosuje si¢

A. lepik asfaltowy.

B. klej bitumiczny.

C. foli¢ kubetkowa.

D. papeg termozgrzewalng.
Zadanie 21.

Na ktorym rysunku przedstawiono mate lamelow3?
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Zadanie 22.

Do wykonania $ciany z bloczkéw gazobetonowych potrzebne sa kielnia oraz

A. pacaipoziomnica.

B. spoindwka i poziomnica.

C. sznurek murarski i cyklina.

D. poziomnica i sznurek murarski.

Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono

A. pojemnik do zwilzania bloczkow.

B. kielnie systemowa do cienkich spoin.

C. dozownik do zaprawy cienkowarstwowej.

D. skrzynke do przechowywania zaprawy klejowe;.

Zadanie 24.

Oblicz w przedstawionym na rysunku pomieszczeniu wewnetrzng powierzchni¢ Scian, w ktorych znajduja sie
okna, jezeli wysokos$¢ pomieszczenia wynosi 3 m, a zgodnie z zasadami przedmiarowania robot murarskich
od powierzchni §cian nalezy odja¢ powierzchnie otwordéw wiekszych od 0,5 m?,

A 1440m? o
B. 17,10 m? RS
C. 18.90 m? —
D. 21,60 m? 320
=] ] 150
i 150
Lol
200‘
[ |
wymiary w cm
Zadanie 25.

Ile pustakow Porotherm nalezy przygotowa¢ do wykonania 2 $cian o powierzchni 32 m? kazda, jezeli
zuzycie pustakow wynosi 11 szt./m*?

A. 176 szt.
B. 352 szt.
C. 550 szt.
D. 704 szt.

Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 26.

Oblicz koszt zakupu pustakow MAX potrzebnych do wymurowania $cianki dziatlowej o dlugosci 3.5 m
i wysokosci 3,0 m, jezeli zuzycie pustakow wynosi 18 szt./m?, a cena 1 pustaka to 4,20 zt,

A, 226,80zt
B. 264.60 zt
C. 52920z
D. 793.80 zt
Zadanie 27.

Tynki doborowe naleza do grupy tynkow

A. zwyktych.

B. specjalnych.
C. szlachetnych.
D. pocienionych.

Zadanie 28.
Ktory tynk szlachetny wykonuje si¢ przez narzucenie, wyroOwnanie i zatarcie zaprawy, a nastgpnie obrobke

powierzchni $wiezego tynku przez skrobanie cykling lub deska nabita gwozdziami?

A. Kamieniarski.
B. Cyklinowany.
C. Nakrapiany.
D. Zacierany.

Zadanie 29,

Na zawilgoconych i zasolonych murach, gdy nie sprawdzaja si¢ tynki tradycyjne, zalecane jest stosowanie

tynkow
A. lekkich.
B. filcowanych.
C. ocieplajacych.
D. renowacyjnych.

Zadanie 30.

Instrukeja producenta tynku maszynowego
Zuzycie 1,25 kg /1 m* / 1 mm gruboséci warstwy zaprawy
Czas przydatnosci do uzycia po zarobieniu wodg 2 godziny (w temperaturze +20°C)
Uziarnienie 0do 0,5 mm
Grubos¢ warstwy Od 5do 15 mm

Tynk, ktory zostal wykonany zgodnie z przedstawiona instrukcja producenta, ma grubo$¢ warstwy réwna

A, 4mm
B. 15mm
C. 17mm
D. 20 mm

Strona8 z 10




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.

Wiszystkie wymagania techniczne dotyczace wykonania i odbioru rob6t tynkarskich sg zawarte w

A. projekcie architektonicznym.
B. specyfikacji techniczne;j.

C. kosztorysie ofertowym.

D. dzienniku budowy.

Zadanie 32.
Mieszanina zywic i spoiwa polimerowego jest sktadnikiem tynkow
A, akrylowych,
B. wapiennych.
C. silikatowych.
D. cementowych.
Zadanie 33.
Listwy tynkarskie stuza do

A. zatarcia powierzchni tynku.

B. nadania odpowiedniej faktury.

C. wyznaczenia powierzchni tynku.

D. zabezpieczenia narozy zewnetrznych.

Zadanie 34,

Ktore z narzedzi przedstawiono na rysunku?

A. Pace katowg szlifierska.

B. Pac¢ wenecka trapezowa.

C. Kielni¢ katowa zewnetrzng.

D. Kielni¢ katowa wewnetrznag.
Zadanie 35.

Kiedy zgodnie z zasadami rozliczania robot rozbiorkowych ustala si¢ ilos¢ robot zwigzanych z rozbiorka
Sciany murowane;)?

Przed rozpoczgciem robot rozbiorkowych.
Po rozbiodrce Scian i wywiezieniu gruzu.
Po zakonczeniu robot rozbiorkowych.

onwpy

W trakcie robot rozbiorkowych.
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Zadanie 36.

Oblicz koszt jednostronnego otynkowania $ciany o powierzchni 80 m?, jezeli wykonanie 1 m? tynku
cementowo-wapiennego kosztuje 18,00 zt, a koszt 1 m? zaprawy tynkarskiej wynosi 13,00 zt.

A, 1240,00 zt

B. 1440,00 zt

C. 2480,00 zt

D. 4960.00 zt
Zadanie 37.

Cienkie rysy na powierzchni tynku, spowodowane nadmiernym skurczem zaprawy, powstajg na skutek

A. nadmiernego osiadania gruntu pod budynkiem.
B. niedostatecznego wymieszania zaprawy.

C. nalozenia zbyt cienkiej warstwy gladzi.

D. zbyt duzej ilo$ci spoiwa w zaprawie.

Zadanie 38.
Ile 3-kilogramowych opakowan drobnoziarnistego tynku mineralnego nalezy zakupi¢ do otynkowania
6 stupow o przekroju 0,80 x 0,80 m i wysokosci 3 m kazdy, jezeli zuzycie tynku wynosi 1 kg/m??

A. 4 opakowania.
B. 5 opakowan.
C. 10 opakowan.
D. 20 opakowan.

Zadanie 39.

Scianf; murowang z bloczkow gazobetonowych przed otynkowaniem nalezy
A. oczysci¢ z grudek zaprawy i zwilzy¢ woda.
B. zmy¢ wodg z detergentem i porysowac.

C. pokry¢ siatka stalowa i zwilzy¢ woda.
D. =zagruntowac i pokry¢ siatka stalowa.

Zadanie 40,

Do wykonania tynkow zewngtrznych na elewacji S5-kondygnacyjnego budynku nalezy zastosowac
rusztowanie

A. koztowe.

B. stolikowe.

C. stojakowe.
D. warszawskie.
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